
Compte rendu du Conseil d’Ecoles 

RPI ouest du 10.11.15 à Lupstein 

La séance est ouverte à 20h05. Mme Maillard souhaite la bienvenue à l’assemblée et remercie le Maire de Lupstein 

pour la mise à disposition de la salle. Elle remercie Mme Kuntz Staath qui assure le secrétariat de ce Conseil d’Ecoles et 

M. Oster pour la partie informatique. 

Présents : M.Hittinger, président du Sivos, Mme Maillard, coordonnatrice du Réseau, M. Ferrier, président de l’Apeers.  

Les maires : M. Wintz, maire de Waldolwisheim 
Les enseignants : Mmes Assmann, Beck, Beroff Courbot, Develotte, Finck, Kern, Klein, Kremer, Kuntz-Staath, Lageard, 

Reibel, Ruffenach, Squillaci, Wendling, Zanchetta,  M. Oster.   

Les parents délégués : Mmes Georger, Olivier, Netzer, Noël, Lutz, Antoni Diss, Zimmer, Mazurier, Dorvaux, Vollmar, 

Flatter, Schmitt, Simon, Buck, Garcia Vasquez, Cousandier, M. Mortz 

Excusés : M. Vollmar, maire d’Altenheim ; M. Reiner, maire de Lupstein ; Mme Kuhn, maire de Maennolsheim ; Mmes 

Howald et Johnson, enseignantes. 

Absents : M. Heitz, maire de Friedolsheim, M. Grad, maire de Kleingoeft, M. Lutz, maire de Littenheim, M. Haettel, 

maire de Westhouse-Marmoutier, M. Gitz, maire de Wolschheim.  

 

I. Installation des Conseils d’Ecole en un seul Conseil d’Ecoles. 

Les écoles de Westhouse Marmoutier, Friedolsheim, Littenheim, Furchhausen, Lupstein et Waldolwisheim demandent 

à être regroupées afin qu’un seul Conseil d’école ait lieu. Cela est approuvé à l’unanimité. 

II. Résultats des élections. 

* Lupstein : 161 électeurs inscrits pour 132 votants. Il y a eu 3 bulletins blancs ou nuls ; taux de participation de 

81.99%. Mmes Dorvaux, Zimmer, Antoni-Diss et Mazurier  sont élues en tant que titulaires. 

* Littenheim : 88 électeurs inscrits pour 83 votants. Il y a eu 2 bulletins blancs ou nuls ; taux de participation de 

94.32%. Mmes  Cousandier et Vollmar sont élues en tant que titulaires. 

* Friedolsheim : 50 électeurs inscrits pour 40 votants. Il y a eu 2 bulletins blancs ou nuls ; taux de participation de 80%. 

Mmes Buck et Garcia Vasquez sont respectivement élues en tant que titulaire et suppléante. 

* Furchhausen : 79 électeurs inscrits pour 66 votants. Il y a eu 2 bulletins blancs ou nuls ; taux de participation de 

83.54%. M. Mortz et Mme Simon sont élus en tant que titulaires et Mme Bruhl en tant que suppléante 

*Waldolwisheim : 94 électeurs inscrits pour 85 votants. Il y a eu 1 bulletin blanc ou nul ; taux de participation de 

90.43%. Mmes Schmitt et Flatter sont élues en tant que titulaires  

* Westhouse-Marmoutier : 167 électeurs inscrits pour 109 votants. Il y a eu 16 bulletins blancs ou nuls ; taux de 

participation de 65.27%. Mmes Netzer, Noël, Georger et Lutz sont élues en tant que titulaires ; Mmes Olivier et Torres 

sont élues en tant que suppléantes. 
 

Remerciements aux parents ayant tenu le bureau de vote et participé au dépouillement dans les différentes écoles. 
 

III. Approbation du règlement intérieur.  

Le nouveau règlement intérieur est voté à l’unanimité. Il est consultable sur le blog.  
 

IV. Présentation du nouveau Projet d’Ecole et PEAC. 

Objectif 1 : Favoriser la résolution de problèmes en mathématiques  
Rendre les élèves capables d’échanger et réfléchir avec les autres. 
Développer l’esprit logique des élèves 
Résoudre des problèmes simples relevant de l’addition, de la soustraction et de la multiplication. 
Organiser et gérer de données numériques 
Résoudre des problèmes complexes 

Objectif 2 : Favoriser la compréhension d'un texte dans un cadre pluridisciplinaire  
Développer la conscience phonologique. 
Rendre les élèves capables de transcrire les phonèmes en graphèmes 
Améliorer les compétences liées aux composantes sonores du langage. 



Comprendre un texte oral ou écrit 
Comprendre un texte long lu par l’enseignant et répondre à des questions le concernant. 
Lire et comprendre une phrase, un énoncé court, une consigne. 

Objectif 3 : Adopter un comportement éthique et responsable en mettant en œuvre le respect sous toutes ses 
formes, à l'école et à l'extérieur, dans le cadre d'un parcours citoyen.  

Mise en place du passeport de bus « Transport Attitude » 
Rappel des règles en vigueur dans le Réseau 
Intervention du Conseil Général  
Les élèves seront sensibilisés au tri des déchets en relation avec le SMICTOM de Saverne 
En lien avec l'opération "Un fruit pour la récré" - Utilisation d'un composteur. 

 

Le PEAC est le Parcours d’Education Artistique et Culturel de l’élève. Il débute en Maternelle et se poursuit au collège. 

6 grands domaines sont abordés : 

 Arts de l’espace : Architecture et jardin 

 Arts du langage : Littérature et poésie 

 Arts du quotidien : objets d’art, bijouterie, mobilier, dentelle… 

 Arts du Spectacle vivant (théâtre, danse, cirque…) 

 Arts du  visuel (cinéma, peinture, photo) 

 Art du son : musique vocale et instrumentale 

Les traces de ce travail seront conservées dans un classeur. 

V. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels. 

EM Lupstein 

* Dans le cadre de la semaine du goût, les enfants ont été invités à venir prendre leur petit-déjeuner à l’école.  
Un petit déjeuner français sous forme de buffet  a été organisé le jeudi 15 octobre et un petit déjeuner sous les 
couleurs allemandes le vendredi 16 octobre.  
* Virginie Wolf, intervenante en musique vient tous les lundis à Lupstein. 
* Tous les vendredis, les grands et les moyens se rendent au gymnase de Lupstein pour faire des séances de motricité.  
* Projet cirque : GRAINES DE CIRQUE  s’est déplacé à l’école et les enfants ont bénéficié d’ateliers cirque.  
DATES A VENIR :  

* Vendredi 13 novembre : Saint Martin 
* Vendredi 18 décembre : spectacle de Noël avec  les enfants de Littenheim et marché de Noël à Lupstein dès 17h.  
* Benne à papiers sur le parking de Lupstein: les 4,5 et 6 janvier 2016. 
 

EE Westhouse-Marmoutier 

Projets communs cycle 1 et cycle 2 : 

* intervention en musique de Virginie Wolf, tous les jeudis dans l’école  
* dessins et cartes de voeux pour Noël pour les soldats en opérations extérieures (classes de MS/GS, CP et CE1) 
* projet d’école annuel : projet cirque, avec des ateliers cirque à l’école au mois de mai, encadrés par des intervenants 
de Graine de cirque 
* Vendredi 18 décembre, les enfants assisteront à un spectacle du cirque Bouglione à Strasbourg 

Les enseignants remercient la commune de Westhouse pour les travaux réalisés durant les vacances  –  personnel 

communal disponible et efficace.  
 

EE Littenheim 

* Pour tous les élèves de CP : évaluations académiques en lecture-écriture. Les parents ont été informés 

individuellement des résultats de leur enfant. 

* Projet annuel autour des animaux. Sorties prévues au zoo ou dans un parc animalier.  

* Cycle d’athlétisme, pour préparer le concours de l’Ecole la plus sportive (courir vite, courir longtemps, sauter, lancer) 

qui aura lieu au printemps. 

* Cycle mini-basket à la salle de Lupstein et cycle de piscine entre avril et juin 2016. 

* Musique avec Lucile Kopf.  
 

EE Waldolwisheim 

* Participation à l’exposition de la Foire des produits biologiques le dimanche 4 octobre à Waldolwisheim : 20ème 

anniversaire.  



* 2 octobre : Ateliers d’arts plastiques pour une exposition rétrospective sur les différents thèmes qui ont été travaillés 

entre 2005 et 2014. 

* 14 octobre : “Ateliers cuisine”: dans le cadre de la ”Semaine du goût” et avec le reste des fruits et légumes apportés 

pour l’exposition, les 2 classes ont confectionné une ratatouille, du pain, 2 tartes aux pommes et 2 gâteaux au yaourt 

avec des pommes. Les élèves ont goûté leurs plats le lendemain. 

Un grand merci à tous les parents pour leur aide matérielle et leur présence lors des différents ateliers. 
 

EE Friedolsheim 

* Le fil conducteur de cette année est la charte de la laïcité et les valeurs qu’elle véhicule. Elle a été étudiée en 

éducation civique et le sera en littérature. En arts visuels, les élèves ont illustré cinq articles de la dite charte sur les 

baies vitrées de la salle de classe. 

* Le blog de la classe a été reconduit cette année. Les devoirs peuvent être consultés tous les jours dans le cahier de 

texte numérique. Des productions d’élèves sont également mises en ligne au fur et à mesure de l’année. 

http://www.ec-cath-friedolsheim.ac-strasbourg.fr/ 

* Le projet de Webradio est poursuivi. Les élèves prépareront des émissions qui pourront être écoutées sur le blog de 

la classe. 

* La classe participera au Marathon de l’orthographe. Il s’agit d’un défi orthographique qui consiste à participer à trois 

courses. Chaque course comporte trois épreuves différentes. Elles ont pour objectif de réconcilier les élèves avec 

l’orthographe et d’améliorer leurs compétences dans ce domaine. 

* La classe est à nouveau inscrite au projet « Ecole et cinéma ». Son objectif est d’élargir l’horizon culturel des élèves 

en leur faisant découvrir des films faisant partie du patrimoine cinématographique mondial. Au programme cette 

année E.T., Tomboy et Peau d’Ane. La première projection a lieu le 3 décembre et concernera E.T. 

* Le 20 novembre, nous nous rendrons à Scharrachbergheim pour comprendre le fonctionnement d’une station 

d’épuration. 
 

EE Furchhausen 

* Sortie en forêt avec M. Braud, conseiller forestier de Furchhausen, afin de ramasser différentes feuilles d’arbres pour 

constituer un herbier : 6 octobre pour la classe de Mmes FINCK et RUFFENACH et 8 octobre pour la classe de M. 

OSTER. Merci aux parents accompagnateurs et à M. Braud  

* Projet école et cinéma : les 2 classes  se rendront au Ciné Cubic à Saverne 3 fois dans l’année pour visionner des films 

sur le thème de l’extraordinaire. Un travail en classe complètera ces sorties. Le 7 décembre, ils iront voir « E.T. ». 

* 26 novembre : spectacle à l’Espace Rohan intitulé « Animal »  

* Du 30 novembre au 4 décembre, participation à la 1ère épreuve du marathon de l’orthographe. 

* 1er et 2 décembre : intervention de M. Braud dans les 2 classes pour sensibiliser les enfants aux effets du 

changement climatique dans le cadre de la tenue de la COP 21 à Paris. 

* Séances B2i : une fois par semaine pour les 2 classes depuis le début de l’année grâce à l’intervention d’ Elizabet 

dans la salle informatique de Furchhausen. Remerciements à Elizabet pour son investissement en faveur des élèves. 

* Projet musical : participation à un projet musical avec la compagnie Hanatsu Miroir sur 2 ans. Des intervenants de 

cette compagnie ainsi que l’intervenante en musique Raphaële Meyer initieront les élèves à la musique 

contemporaine. 

* Première intervention dans les classes le vendredi 20 novembre. 

* 15 décembre : participation à un concert pédagogique de l’ensemble Hanatsu Miroir au Zornhoff de Monswiller. 

Les enseignants remercient la commune de Furchhausen pour les travaux réalisés durant les vacances  –  personnel 

communal disponible et efficace.  

 

VI. USEP. 

« Ecole la plus sportive » : rencontre des classes du cycle 3 le vendredi 16 octobre à Saessolsheim. 
 

EE Westhouse-Marmoutier 

Cycle natation (mi-septembre aux vacances de Noël) et participation à l’école la plus sportive 
 

EE Furchhausen  

16 décembre : rencontre de basket entre les 2 classes de Furchhausen à la salle polyvalente de Lupstein après un cycle 

basket, des vacances de la Toussaint jusqu’à celles de Noël.  
 

EE Friedolsheim  



Période 2 : cycle de Badminton à la salle de Lupstein  

 

VII. Coopératives scolaires et coopérative ALF. 

L'argent restant sur la coopérative d'Altenheim devrait être prochainement reversé aux deux coopératives des 
maternelles de Westhouse/Marmoutier. 
 

COOPERATIVE OCCE 

Ecole Solde au 1.09.2014 ENTREES DEPENSES Solde au 31.08.2015 

LITTENHEIM 762,87 € 12273,29 8257,10€ 3 253,32 € 

LUPSTEIN 1581 3777,95 € 5177,04  € 6558,94 € 2396,05 € 

FRIEDOLSHEIM 870 323,05 € 890,29 € 1012,64 € 200,70 € 

FURCHHAUSEN 1121 1 663,56 € 1 948,38 € 2 698,43 € 913,51 € 

WALDOLWISHEIM 895 1317,92 € 6736.68 € 3879.22 € 4175.38 € 

W
E
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T
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O
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  PS/MS    834 4,39 € 948.20€ 899.94€ 52.65€ 

PS/GS 1505 212,96 € 1301,20 € 1203,79 € 310,37 € 

CP 1504 103,93 € 1042,72  € 1097,85 € 48,80 € 

CE1 1502 473,98 € 1385,58 € 1118,18 € 741,38 € 

ECOLE DU ALF 1680 828,48€ 710,00 € 312,70 € 1 225,78 € 
 

Concernant le journal ALF, le prochain numéro paraîtra en janvier. Les bénéfices de l’année scolaire passée seront 
répartis dans les classes en 2016. 

 

VIII. APEERS. 

Une nouvelle équipe a été constituée avec M. Ferrier élu président à l’unanimité. La dernière assemblée générale s’est 

déroulée en présence de 30 personnes. M. Ferrier déplore que parmi près de 500 familles, seules 30 personnes se 

soient mobilisées. Le comité de l’association a été renouvelé d’un tiers. M. Ferrier félicite une équipe dynamique, 

notamment pour l’action « chocolats de Noël » qui a pu être montée en 5 jours. 

Les actions existant par le passé seront reconduites, à savoir : 

* la bourse aux vêtements d’octobre dernier et celle de mars 2016. 

* la bourse aux livres neufs les 14 et 15 novembre 2015. 

* la vente de chocolats de Noël et de Pâques. 

- l’opération fournitures scolaires, qui sera toutefois quelque peu modifiée pour en faciliter le traitement. 

Il est rappelé que l’APEERS a différentes fonctions : 

- l’association sert de comptabilité pour les actions des écoles. 

- elle apporte son aide aux fêtes scolaires au niveau matériel et de la comptabilité. 

Il est également rappelé que les bénéfices des actions sont reversés aux écoles et que tout parent intéressé peut y 

adhérer à tout moment. 

M. Ferrier remercie les parents investis, les enseignants, le SIVOS et les mairies pour les mises à disposition des salles. 

Mme Flatter, référente de l’action « bourse aux livres » avec Mme Klotz ajoute que les commandes de livres des écoles 

leur seront remises bientôt, qu’il reste de l’argent à disposition et qu’ainsi certaines écoles verront leur 2ème vœu 

accepté. 

Un nouveau tableau pour les nouvelles commandes de livres sera transmis bientôt aux enseignants. Mme Flatter 

insiste pour qu’un 2ème vœu soit émis, dans le cas où les livres du 1er vœu sont épuisés ou s’il reste de l’argent à 

distribuer. 

Elle demande aussi aux enseignants ne passant pas de commande de le signaler pour ne pas les relancer. 

Il est précisé que la bourse aux livres rapporte des livres et non de l’argent, ce qui est plus intéressant financièrement. 

Une vente « privée » à l’attention des enseignants a lieu vendredi soir à partir de 20h00 et la vente est ouverte à tout 

public le samedi après-midi de 14h à 17h et le dimanche matin de 9h à 12h. 

Les livres vendus sont neufs et uniquement en français. Les prix sont réduits, les écarts de ces réductions sont divers 

(de quelques centimes à près de 30-40 pour cent). 

Une question se pose concernant des dépassements de commandes de quelques euros. Mais cela n’a jamais posé de 

problème étant donné que certaines classes n’en passent pas ou qu’il reste assez d’argent. Si toutefois cela devait 

arriver, la coopérative scolaire pourrait compléter la somme. 

S’il reste des questions, un mail peut être envoyé à l’adresse de Mme Flatter ou de Mme Klotz, ainsi qu’à l’adresse mail 

spécifique à l’action. 



M. Ferrier reprend la parole pour demander aux enseignants de répondre dans les temps ou de le prévenir de tout 

retard de commande. 

Mme Noël, en charge de l’action « chocolats de Noël » remercie les personnes qui sont intervenues pour le traitement 

des commandes. 

 

IX. Projet Educatif Territorial et Nouvelles Activités Pédagogiques. 

M. Hittinger, président du SIVOS informe l’assemblée que les NAP ont débuté le lundi 9 novembre à Saessolsheim et à 

Waldolwisheim. Il remercie le vice-président M. Wintz et la vice-présidente Mme Viriat pour leur engagement car il a 

été complexe de les organiser. En effet, se posait la question des lieux d’accueil et des transports. 

Les familles ont pu émettre de 1 à 7 choix. L’enfant pourra suivre une des activités choisies et retenues par période (de 

6 à 7 semaines entre 2 périodes de vacances). Au prochain Conseil d’Ecoles, un premier bilan pourra être fait. 

M. Hittinger rassure les enseignants inquiets du surplus de travail représentant l’orientation dans les bus des enfants 

les soirs de NAP. Il rappelle qu’en cas de souci et qu’à des fins d’améliorations, il est possible de s’adresser au SIVOS.  

Une question est posée concernant les enfants qui ne connaissent pas le village où se passe la NAP où ils sont inscrits 

et qui ne savent pas à quel arrêt descendre du bus. Il est répondu qu’un adulte référent à l’activité attend les enfants à 

l’arrêt. Cet arrêt est toujours l’arrêt « école » du village. 

X. Ecole intercommunale 

Les enseignants demandent s’ils peuvent être associés au choix architectural du bâtiment. Ceci ne sera pas possible. 

Mme Lageard précise qu’il est important de tenir compte des besoins pédagogiques pour éviter des erreurs qui ont pu 

être constatées dans d’autres projets.  

M. Hittinger précise que le projet est lancé sans y associer tous les partenaires, mais qu’au moment approprié, les 

enseignants seront consultés pour tenir compte de leurs remarques et qu’il sera possible de discuter le projet avec les 

architectes. 

La structure périscolaire sera également construite sur place afin d’éviter aux enfants de prendre le bus (celui-ci 

pouvant être payant à l’avenir). C’est la Communauté des Communes de Saverne qui finance la construction de la 

partie périscolaire. Pour réduire les frais et mener le projet efficacement, le Sivos et la Communauté de Communes 

s’entendront pour qu’un des maîtres d’œuvre donne ses compétences à l’autre. C’est certainement celui de la 

Communauté de Communes qui sera retenu, plus compétent en la matière. Mais cela ne sera fixé qu’après vote du 

comité directeur.  

Les demandes de subventions du Sivos, qui en est le financeur, pourront être déposées en 2017. Il n’y aura pas 

d’ouverture de cette école intercommunale avant la rentrée 2018. 

Prochaines échéances : 

 

Le prochain Conseil d’Ecoles est fixé le lundi 21 mars 2016 à 18 h à Littenheim, sous réserve de disponibilité de la 

salle. Les questions des parents devront parvenir aux enseignants le 14 mars 2016. Il serait souhaitable que davantage 

de maires soient présents au prochain Conseil d’Ecoles. 

Dernière remarque : 

M. Hittinger évoque un problème survenu récemment. Une Atsem du réseau a été victime de lettres anonymes 

d’injures et de menaces dans sa boîte aux lettres privée. Il précise qu’il apporte tout son soutien à ses employés, 

dévoués dans leur profession. Un dépôt de plainte a été déposé à la gendarmerie.  

 

Fin du conseil d’écoles à 21h25 

 


